

台灣電力工會第 62 分會

第 8 屆第 16 次理事會議紀錄

- 一、時間：111 年 04 月 26 日下午 15 時 00 分
- 二、地點：新營區處 62 分會辦公室
- 三、主席：張常務理事璫云
紀錄：吳晉廷
- 四、出席人員：朱富玄、葉雯靜、紀政委、蔡輝木、潘瑞元、何孟親、
孫美玉、王瑞霖、李宇茹、許舒捷、林雍健
- 五、列席人員：呂經理明衛、蔡代表憲章
- 六、主席報告及重要來文摘要：【張常務理事璫云】
- 1、本公司依電業法規定轉型為母子公司之時程，已於 111 年 4 月 1 日奉行政院核定展延 2 年(展延至 114 年 1 月 1 日)，並已公告於行政院公告資訊網。
 - 2、【高雄水泥廠拆廠房致電塔倒塌 影響高鐵線路 台電全力協助排除】針對今(1)日下午高鐵左營站傳出停電，台電表示，15 時 39 分由於水泥廠拆除廠房，其水泥儲倉撞擊電塔造成電塔倒塌，使 69kV 高壓線路(社武華榮東南線)發生跳脫，造成附近變電所發生壓降。本次事故造成 2 戶停電，以及部分用戶發生壓降，系統供電正常。台電說明，由於電塔倒塌造成高壓纜線掉落進一步影響高鐵電車線路，台電立即派員至現場處理，總處 1 小時內同步成立緊急應變中心，並協調台鐵於 18 時 45 分斷電，19 時 8 分完成安全措施後，台電人力同步進場修復。過程

除台鐵及高鐵調派維修車支援，台電也動員 160 名以上同仁，升空、吊臂等 40 台以上各式車輛，分 4 組人力積極搶修，已於 20 時 38 分移除全部導線。

- 3、本公司為關鍵基礎設施單位，由於本土疫情再度增溫，為保護全體員工之健康及安全，並配合經濟部指示提升防疫作為，相關篩檢措施仍請同仁全力配合。另，勞資處近日接獲多起以「企業使用抗原快篩注意事項」內容，質疑事業單位可否強制員工快篩等適法性疑義。台電公司相關防疫作為及措施，皆配合自主管機關（中央、目的事業）或中央流行疫情指揮中心之要求，並有「嚴重特殊傳染性肺炎防治及紓困振興特別條例」之優先適用，值此疫情嚴峻時刻，希望同仁皆能以公眾利益為要。
- 4、經濟委員會「林岱樺委員」於上週五（4/1）院會質詢時，提出以穩定供電、經濟發展的需求下，切割台電並無幫助，反而會增加供電不穩與電價上漲之風險，因為現在世界局勢與當時 2016 不盡相同，所以請仔細重新評估，並暫緩切割之事，蘇院長也給予正面之回應。
- 5、各區營業處為應「配電線路維護養成班新進人員技能考評實施計畫」，配合實施新進僱用人員正式僱用後 2 年內，應以電務部門（線路、巡修或施工課）從事現場外勤技術性工作為原則，致其他從事現場外勤技術工作之非電務部門退離人力之遞補、

技術傳承及業務銜接上之困擾，亦造成單位內各部門僱用人力更迭失衡。為此，公司級勞資會議決議要求配電處檢討上述考評實施計畫內容，該處並於111年4月12日函請各區處提供執行實務經驗及相關意見，做為後續修正之參考。各區營業處對應之分會如有相關建議，可會同單位意見併送配電處彙整，或逕送本會勞資處。

6、本公司人員撫育未滿3歲子女每天減工1小時之申請程序，自5月份起調整為一次可申請至子女滿3歲前1日。

七、工作報告：

● 勞資理事：【紀政委】

- 1、111年度調薪原則比照軍公教調幅4%，台電公司調薪4%，原則上已同意辦理。
- 2、服務所電務工作聯合派工案，已於111年4月12日函請事業單位待人力補足後再行實施，將持續追蹤辦理情形。
- 3、快篩劑因訂購數量太大延後出貨，總會秘書長已與廠商聯繫，將於4月下旬起2週陸續寄送至各分會，請各位會員平時做好自身防疫工作。

● 工安理事：【朱富玄】

- 1、3月25日承包商失能傷害，承包商員工工作完下桿時，遇到路燈線及電信線阻礙，掛桿帶、補助繩未交替使用，

所以跌落地面大腿骨折失能傷害。

2、4月14日雲林區處員工手指夾傷事故，吊換變壓器吊桿尾被電纜吊線及拉線夾板卡住，手戴棉紗手套拉開時手指被夾傷。我們工作時要依照 SOP 來施作，才能確保工作安全防止意外發生

3、疫情日漸嚴重，我們要遵守防疫規定，減少去人多的地方吃飯，減少染疫風險保護家人。

● 文宣理事：【潘瑞元】

1、分會網頁持續更新，有關工會最新的快訊會 PO 在網頁上會員可上工會網站瀏覽。

2、62 分會網站會新增特約商店及福利會快訊的項目供同仁參閱。

● 福利理事：【葉雯靜】

1、持續配合總會辦理各項福利案。

2、將各項福利案公布於 LINE 群組(62 分會聊天室)、FB(台電 62 分會福利社)及 62 分會網頁，請自行上網瀏覽，以利瞭解最新的資訊。

3、有關總會訂購快篩劑進度，由於訂購數量太大延後出貨，總會秘書長已與廠商聯繫，將於 4 月下旬起 2 週陸續寄送，遇有會員詢問請妥予說明。

4、新營區處福利專區 LINE 群組 111.4.25 有公告本處優惠特約商店名單，歡迎會員多加利用，如有優質商家名單也歡迎隨時提供。

5. 工會與福利會及人資組合送小米 6 手環已全部發放完畢。

● 組訓理事：【蔡輝木】

1、本分會截至111年3月份共計有 318位會員。

2、派用人員共計有96人、僱用人員共計有222人。

3、本月會員異動狀況 3 名退休、2 名離職、1 名調職(台中區處)、1 名復職。

● 財務理事：【何孟親】

1、本分會至111年3月底尚結餘699,799元整，詳情請參閱111年3月份收支報告表。

2、本次購買51勞動節及母親節禮品共支出220,350元。

八、上次會議決議事項辦理情形：

- 提案一：眾多會員反映事業單位於守衛室大門處和收費受理櫃檯大門處之防疫測溫設備主動性不足導致收費大門處每日都須安排人員待命會造成同仁業務上的負擔，此案請工安組評估能否採 AI 辨識攝影機測溫警示系統以節省人力。

上次決議：近期確診案例增加未緩和，且會員反映事業單位額溫測溫儀準確度低時常測不到溫度或是溫度過低，在測溫不準確的情況下如有染疫者進入公司會造成一個防疫破口，能比照鄰近區處採 AI 辨識紅外線測溫準確度較高，請工安組盡快改善，本案持續追蹤。

辦理情形:依新營字第 1118043905 號函回覆。

經洽廠商詢報價，採購 1 台體溫探測儀(含紅外線)
預算約新台幣八萬元，擬動支「一般設備預算」以
小額採購辦理。

本次決議:工安組已採購體溫探測儀(含紅外線)，本案結案。

- 提案二:近期到 8 樓健身室運動的同仁越來越多，為維護健身
設備、器材之品質請事業單位提供酒精、抹布供同仁
擦拭清潔，並定期更換。

上次決議:請總務組事務課協助提供。

辦理情形:依新營字第 1118043905 號函回覆。

已於 4 月 7 日於 8 樓健身室提供酒精、抹布供同
仁擦拭清潔，並定期更換。

本次決議:事務課已放置酒精及抹布於 8 樓健身房，本案結
案。

- 提案三:2 月 27 日學甲變電所全停工作更換架空地線，因太陽
能廠商無法配合停電，導致地線下方帶電，有潛在危
險，且工作場所因帶電部份無法維護，故當天有一部
份沒施工，日後這部份會成為供電弱點，希望事業單
位檢討停電時能要求太陽能廠商配合，以利工作進行
順利。

上次決議:此案轉職業安全衛生委員會檢討。

辦理情形:依新營字第 1118043905 號函回覆。

提案列入 111 年 4 月 25 日下午 2 時舉辦之 111 年

第 2 次職業安全衛生委員會討論。

本次決議:本案結案。

九、提案討論：無

十、臨時動議：無

十一、散 會